	АРХИМЕДОВА  СИЛА  
И  УСЛОВИЯ  ПЛАВАНИЯ  ТЕЛ

Вариант  I
1. Объём  камня  0,1 м3, на  него  действует  сила  тяжести  2500 Н. Какую  силу  нужно  приложить, чтобы  удержать  камень  в  воде?

2. К  весам  подвешены  два  одинаковых  железных  шарика. Нарушится  ли  равновесие  весов, если  шарики  опустить  в  сосуды  с  жидкостями?

3. В  сосуде  с  водой  находятся  два  шарика: парафиновый  и  стеклянный. Изобразите  примерно  расположение  шариков  в  воде. Ответ  обоснуйте. Плотность  воды  равна  1000 кг/м3, плотность  парафина – 900 кг/м3, стекла – 2500 кг/м3.

4. Камень  объемом  0,5 м3  находится  в  воде. Плотность  воды  равна  1000 кг/м3. Определите  выталкивающую  силу, действующую  на  него.

5. Какую  силу  нужно  приложить, чтобы  удержать  в  воде  стальной  рельс  объемом  0,7 м3? Плотность  воды  равна  1000 кг/м3, плотность  стали – 7800 кг/м3.

6. Три  несмешивающиеся  между  собой  жидкости: вода, керосин, ртуть – налиты  в  сосуд. В  каком  порядке  они  расположились? Ответ  обоснуйте. 


	АРХИМЕДОВА  СИЛА  
И  УСЛОВИЯ  ПЛАВАНИЯ  ТЕЛ

Вариант  II
1. Тело  объёмом  0,01 м3 опустили  в  воду. Сила  тяжести, действующая  на  него, равна  90 Н. Всплывет  оно  или  утонет? Как  будет “вести”  себя  тело, если  его  опустить  в  керосин? Плотность  воды  равна  1000 кг/м3, плотность  керосина – 900 кг/м3.

2. Три  несмешивающиеся  между  собой  жидкости: вода, керосин, ртуть – налиты  в  сосуд. В  каком  порядке  они  расположились? Сделайте  рисунок. Плотность  ртути  равна  13600 кг/м3, плотность  воды  и  керосина  заданы  в  предыдущей  задаче.

3. Стальной  брусок, подвешенный  на  нити, погружен  в  воду. Назовите  основные  силы, действующие  на  брусок.
4. Объем   ящика  с  грузом  1,5 м3, сила  тяжести, действующая  на  него, 10 000 Н. Всплывет  он  или  утонет, если  его  опустить  в  воду? Плотность  воды  равна  1000 кг/м3.

5. Длина  прямоугольной  баржи  4 м, ширина – 2 м. Определите  вес  помещенного  на  баржу  груза, если  после  погрузки  она  осела  в  воду  на  0,5 м. Плотность  воды  равна 1000 кг/м3.

6. Два  одинаковых  стальных  шарика  подвесили  к  коромыслу  весов. Нарушится  ли  равновесие, если  один  из  них  опустить  в  сосуд  с  водой, а  другой – в  сосуд  с  керосином. Плотность  воды  равна  1000 кг/м3, плотность  керосина – 800 кг/м3. 



	АРХИМЕДОВА  СИЛА  
И  УСЛОВИЯ  ПЛАВАНИЯ  ТЕЛ

Вариант  III
1. Канат  выдерживает  нагрузку  1500 Н. Можно  ли  удержать  на  нем  в  воде  камень  весом    6000 Н  и  объёмом  0,4 м3?

2. К  одной  чашке  весов  подвешена  фарфоровая  гиря, к  другой – железная; их  массы  одинаковы. Нарушится  ли  равновесие  весов, если  обе  гири  опустить  в  воду? Плотность  железа  больше  плотности  фарфора.

3. Дубовый  брусок  полностью  погрузили  в  сосуд  со  спиртом. Будет  ли  он  всплывать? Тонуть? Ответ  обоснуйте. Плотность  дуба  равна  800 кг/м3, спирта - 800 кг/м3.                                             

4. Деревянный  брусок  объемом  80 см3  плавает  на  поверхности  керосина, наполовину  погрузившись  в  него. Какова  действующая  на  него  архимедова  сила? Плотность  керосина  равна  800 кг/м3.

5. Гранитный  булыжник,  прикрепленный  к  пружине  динамометра, погружен  в  воду. Объем  булыжника  0,004 м3. Какую  силу  показывает  динамометр? Плотность  воды  равна  1000 кг/м3, плотность  гранита – 2600 кг/м3.

6. В  какой  воде  легче  плавать: морской  или  речной? Почему?
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Вариант  IV
1. Тело  объёмом  0,01 м3  опустили  в  воду. Сила  тяжести, действующая  на  него, равна  120 Н. Будет  ли  оно  плавать  в  воде? Плотность  воды  равна  1000 кг/м3.

2. Деревянный  брусок  сначала  полностью  погрузили  в  воду, затем  в  керосин. Одинаковы  ли  выталкивающие  силы, действующие  на  него  в  обеих  жидкостях? Плотность  воды  больше  плотности  керосина.

3. Деревянный  шар  плавает  в  воде, погрузившись  в  неё  примерно  наполовину. Назовите  основные  силы, действующие  на  шар. Изобразите  эти  силы  графически.

4. Кусок  гранита  объемом  10 дм3 погружен  в  воду. Какую  силу  необходимо  приложить, чтобы  удержать  его  в  воде? Плотность  воды  равна  1000 кг/м3, плотность  гранита – 2600 кг/м3.

5. Брусок, имеющий  форму  прямоугольного  параллелепипеда, опустили  в  бензин. Его  размеры   4 х 5 х 10 см. Определите  выталкивающую  силу, действующую  на  брусок. Плотность  бензина  равна  710 кг/м3.

6. В  жидкую  ртуть  поместили  алюминиевый  1, стальной  2  и  платиновый  3  шарики  одинакового  объема. Изобразите  на  рисунке  (приблизительно)  расположение  шариков  в  ртути  после  того, как  они  перестанут  перемещаться. Плотность  ртути  равна  13600 кг/м3, плотность  алюминия – 2700 кг/м3, стали – 7800 кг/м3, платины – 21500 кг/м3. 




